FICHE METHODE : 

comment construire un diagramme circulaire

 Le but est de connaître en degrés la part du cercle.

1. les chiffres sont des pourcentages.

Puisque l’ensemble du cercle  équivaut à 100%,

                             360°            équivalent à 100%    donc 1% équivaut à 3.6°

Il faudra donc multiplier chaque pourcentage par 3.6 pour connaître la mesure de l’angle qui représentera la proportion.

Ex : la répartition de la population active

	
	pourcentages
	Mode de calcul
	Valeur de l’angle

	Secteur primaire
	10%
	10 x 3.6
	36°

	Secteur secondaire
	30%
	30 x 3.6
	108°

	Secteur tertiaire
	60%
	60 x 3.6
	216°


2. les chiffres sont exprimés dans une autre unité.

Ex : la surface agricole du Marché commun :

	Pays
	France
	Allemagne
	Italie
	Bénélux

	Millions d’hectares
	34.5
	13.5
	19.4
	4


J’additionne les chiffres pour obtenir un total .

   Ici, 34.5 + 19.4 + 13.5 + 4 = 71.4 millions d’hectares

   Ce total équivaut à un cercle soit 360°

   Je traduis chaque donnée en degré en calculant les produits en croix

   Ex  Italie :    19.4

         Europe : 71.4      360

   71.4 x ….  = 19.4 x 360

                     = 6984

              ….  = 6984 : 71.4   soit 97.8° que l’on arrondit à 98°

   98° est donc la valeur de l’angle qui représentera la part de l’Italie

Quand toutes les valeurs ont été calculées, il suffit de tracer un cercle de rayon quelconque et, à l’aide d’un rapporteur de tracer les différentes portions du cercle.

